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КонсультантПлюс

Всероссийская программа 
поддержки бухгалтера

С 1 по 31 марта Сеть КонсультантПлюс при под-
держке Федеральной налоговой службы России 
проводит 13-ю Всероссийскую программу право-
вой поддержки бухгалтера. Каждому участнику ак-
ции - бесплатно спецвыпуск журнала «Главная кни-
га. Конференц-зал» с ответами на «зарплатные» во-
просы бухгалтеров.

Программа правовой поддержки бухгалтера - неком-
мерческий проект Сети КонсультантПлюс. Проводится 
ежегодно с 1998 г. и помогает тысячам специалистов по 
всей стране. В рамках акции бухгалтеры получают спе-
циально подготовленные книги, журналы, диски. 

Основной задачей программы является обеспече-
ние специалистов полной и актуальной информацией 
о важных изменениях законодательства, предоставле-
ние практических материалов по его применению, что в 
конечном счете способствует повышению уровня пра-
вовых знаний специалистов. 

Организацию и эффективное проведение програм-
мы обеспечивает Сеть КонсультантПлюс, которая со-
стоит из 300 региональных информационных центров 
в крупных городах и более 400 сервисных подразделе-
ний в небольших населенных пунктах России.

Более подробную информацию о Программе под-
держки бухгалтера и о том, как и где бесплатно по-
лучить спецвыпуск журнала «Главная книга. Конфе-
ренц-зал», можно узнать в региональном центре Сети 
КонсультантПлюс:

г. Архангельск - (8182) 20-07-07, 
г. Северодвинск - (88184) 54-34-80

Подробная информация на стр. 6
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Ситуация: АГД столкнулась с недоверием жителей «бриллиантовой» земли

Когда рыба дороже ал 

ОАО «Архангельск-
геолдобыча» 
планирует 
приступить 
к вскрытию 
алмазной трубки 
им. В. Гриба 
в Архангельской 
области уже 
в 2011 году. 
Два крупнейших 
алмазодобытчика 
мира, De Beers 
и АЛРОСА, 
в свое время 
по разным причинам 
отказались 
от этого проекта. 
На «втором фронте» - 
в прениях с учеными, 
общественниками 
и местным 
населением - 
для АГД пока тоже 
далеко не все 
складывается удачно.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА

журналист

БК

В освоение алмазного 
месторождения им. В. Гриба
 вложено уже около 3 млрд 
рублей. В конце декабря 
2010 года акционеры НК 
«ЛУКОЙЛ», для которой этот 
проект непрофильный, дали 
добро на увеличение займа 
для дочерней компании в 4,2 
раза -  до 10,47 млрд рублей. 
Эти средства предоставля-
ются АГД до 2014 года. 

Так что сроки достаточ-
но жесткие. Ближе к кон-
цу 2011-го начнется под-
готовка инфрастру к т у-
ры для будущего горно-
обогатительного комбина-

та с расчетной мощностью 
в 4,5 млн тонн руды в год. 
Запуск ГОКа планируется 
на 2013 год. 

После доразведки ме-
сторождения, ряда между-
народных и федеральных 
экспертиз АГД представи-
ла рабочий вариант проек-
та населению ближайших к 
будущему ГОКу муниципа-
литетов (Мезенский рай-
он), представителям об-
щественных организаций и 
всем, кто проявил к этому 
интерес. Шум вокруг обще-
ственных слушаний, прове-
денных АГД в Мезени и Соя-
не, не утихает до сих пор.

Одна из причин - пред-
посылки к ухудшению эко-

логической обстановки в 
Соянском заказнике и при-
легающей территории, из-
за чего могу пострадать не-
сколько сотен местных жи-
телей. В первую очередь, 
речь идет о добыче семги и 
других ценных пород рыб. 

«Заказник для того и 
создавался, чтобы сохра-
нить эталонную семужью 
реку Сояну. Меж ду тем 
проект разработки место-
рождения и строительства 
Верхотинского ГОКа пред-
полагает изменение рус-
ла притока Сояны, осуше-
ние участков озер Черного 
и Безымянного - это может 
привести к полной гибели 
кормовых организмов. На 

слушаниях данный аспект был 
представлен так, что, мол, и 
бороться там не за что - сем-
ги в реке практически нет еще 
с середины 80-х годов. Однако 
у мезенских специалистов Сев-
рыбвода другие данные: цен-
ность реки не упала, числен-
ность семги в верховьях рас-
тет», - рассказывает экосо-
циолог, научный сотрудник 
Санкт-Петербургского цен-
тра независимых исследо-
ваний Антонина КУЛЯСОВА.

В качестве примера воз-
можного развития событий 
ученые приводят ситуацию с 
Зимней Золотицей: через не-
сколько лет после того, как «Се-
вералмаз» начал активные ра-
боты на месторождении име-

Акценты

Василий Поздеев   ■
отстоял свои права

Правительство Архангельской области и мэрию Ар-
хангельска оштрафовали за воспрепятствование ак-
циям протеста общественников, а начальнику город-
ского УВД объявили предупреждение.

Руководство городской милиции Архангельска призна-
но виновным в систематическом и существенном наруше-
нии прав человека и прав горожан на проведение публич-
ных мероприятий. Иск в Октябрьский районный суд подал 
лидер общественного движения «Мое жилье» Василий ПО-
ЗДЕЕВ. 

Как сообщает ИА Regnum,  по решению суда, штрафы 
в пользу общественников из «Моего жилья» выплатят так-
же Правительство Архангельской области и мэрия Архан-
гельска.

Губернатору  ■
поставили двойку

Фонд «Петербургская политика» и Коммуникаци-
онный холдинг «Минченко Консалтинг» опубликова-
ли восьмой рейтинг политической выживаемости гу-
бернаторов.

Позиции главы региона Ильи МИХАЛЬЧУКА по пяти-
балльной системе оценили на «2». Политической выжива-
емости губернатора Архангельской области, по оценкам 
экспертов, мешают низкая популярность и наличие много-
численных внутриэлитных конфликтов. В предыдущем рей-
тинге политические перспективы Михальчука были оцене-
ны в три балла.

Клуб «М-33» работает,  ■
несмотря на запрет

Руководство клуба не желает добровольно остано-
вить деятельность заведения до устранения выявлен-
ных нарушений правил пожарной безопасности. 

Исполнительное производство о запрете ООО «Диско-
тека М-33» эксплуатировать здание, расположенное на пр. 
Московский, 33, до устранения нарушений правил пожар-
ной безопасности возбуждено 16 февраля 2011 года. В на-
стоящий момент в прокуратуре Архангельской области счи-
тают отдых в клубе «М-33» опасным для жизни.

Мэрия разобралась  ■
с должниками

По данным мэрии Архангельска, информация о за-
долженности по налогам и сборам 84-х сотрудников 
мэрии, распространенная УФНС по Архангельской об-
ласти и НАО, является некорректной. 

«Муниципальные служащие представлены как злостные 
неплательщики налогов, что не соответствует действитель-
ности. В большинстве случаев неуплата или несвоевремен-
ная уплата налогов, повлекшая начисление пени, это про-
сто бухгалтерские ошибки», - сообщили в пресс-службе 
мэрии. 

Из представленного ИФНС по городу Архангельску спи-
ска из 86-ти сотрудников, имеющих задолженность по на-
логам, 24 не являются сотрудниками мэрии города.

В то же время суммы неуплаченных своевременно на-
логов и пени в большинстве своем незначительны, а имен-
но: 30% платежей по сумме меньше 10 рублей, 45% плате-
жей по сумме меньше 100 рублей, 12% платежей по сум-
ме менее 1 рубля.

«На сегодняшний день почти все муниципальные служа-
щие отчитались об уплате предъявленных сумм. Несколь-
ко платежей находятся в судебном производстве», - отме-
тили в мэрии Архангельска.

На выборы депутата Архангельской го-
родской Думы  по округу № 4 выдвинулся 
кандидат от партии «Единая Россия» Сер-
гей МОИСЕЕВ. До этого он работал замом 
мэра Архангельска, но впоследствии по-
кинул свой пост, перебравшись в Санкт-
Петербург. Примечательно, что по своим 
доходам, представленным в предвыбор-
ной декларации, он значительно опере-
жает своих конкурентов. В его собствен-
ности две иномарки, счета в целом ряде 
банков, акции девяти фирм.

ðóáëåé
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Совет аудитора

Николай НЕКРАСОВ,
генеральный директор 
ООО «Аудиторская 
фирма «БЭНЦ»

Как отремонтировать технику 
и избежать налоговых санкций

В ходе проведения аудита очень часто 
видно, что проверяемая  компания 
списывает стоимость запасных частей, 
израсходованных на ремонт и техническое 
обслуживание техники, без надлежащего 
документального оформления, 
подтверждающего производственную 
направленность и экономическую 
обоснованность этих расходов. Причем в 
целом за год на ремонт техники, как правило, 
списываются весьма существенные суммы.

×èòàéòå íà ñàéòå www. bclass.ru

мазов

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Максим МЕЩЕРЯКОВ, 
генеральный директор 
ОАО «Архангельскгеолдобыча»: 

Александр 
ФРОЛОВ, 
председатель 
комиссии 
по экономике, 
собственности 
и предпринимательству 
Архангельской 
городской Думы

- Применительно к первому эта-
пу строительства ГОКа на место-
рождении им. В. Гриба, государ-
ственной экологической эксперти-
зе подлежит документация на стро-
ительство объектов, связанных с 
размещением вскрышных пород и 
растительного грунта. Остальные 
работы государственной экологи-
ческой экспертизе не подлежат. 

Что касается смены способа 
разработки месторождения, ранее 
он никем не утверждался - велись 
предварительные расчеты. После 
масштабной доразведки, по резуль-
татам экспертиз было принято ре-
шение: первые 15 лет вести добычу 
через карьер и только затем начать 
«подземку». При этом подземный 
способ добычи, по оценкам экспер-
тов, не более безопасен для приро-
ды, чем карьерный.

Уже после слушаний на нашем 
месторождении побывал руково-
дитель мезенского Роспотреб-
надзора и смог лично убедиться, 
насколько жестко наше предпри-
ятие выполняет экологические и 
производственные нормы и тре-
бования.

- С нового года индивидуальные 
предприниматели, работающие на 
«упрощенке», уже успели испытать все 
«прелести» нового налогового законо-
дательства. Общее увеличение издер-
жек произошло на 34%, то есть больше 
чем на треть. 

В Архангельске изменения в нало-
гообложении уже аукнулись требова-
ниями автотранспортников значитель-
но увеличить стоимость проезда. Пока 
вопрос «завис» в структурах областного 
правительства, решается вопрос о том, 
в какой форме собственности сегодня 
предпочтительнее работать. Нет гаран-
тий того, что городской транспорт не 
подорожает. Идет «ползучий» рост цен, 
увеличивается инфляция, а она, как из-
вестно, является «налогом на бедных», 
бьет по наиболее незащищенным сло-
ям населения.

Печально и то, что сегодня под угро-
зу поставлена выплата «белых» зарплат. 
Рост налогов  ставит предпринимателей 
перед выбором – либо увеличивать зар-
плату, но платить ее, как в 90-е годы, в 
конвертах, либо просто заморозить ее 
на прежнем уровне. 

Думаю, что по итогам первого квар-
тала собираемость налогов в област-
ном центре вырастет, но в течение года 
все больше предприятий будут уходить 
в тень, а то и закрываться. Рано или 
поздно почувствуют это и налоговики, 
несмотря на все свои старания. Разви-
вать малый бизнес в Архангельске ста-
новится все сложнее, хотя усилия мест-
ная власть в этом направлении прила-
гает и немалые. Необходима корректи-
ровка налогового законодательства на 
федеральном уровне. Это вполне воз-
можно, ведь сегодня стоимость энерго-
носителей – нефти и газа – высока, как 
никогда.

ни Ломоносова (а между ним 
и Верхотинским всего около 
20 километров), семга из этой 
реки исчезла. 

Для соянцев «рыбный» во-
прос без преувеличения жиз-
ненно важен. Рыболовецкий 
колхоз - единственная опора 
местной экономики - на гра-
ни развала. Представители 
АГД оставили в местной адми-
нистрации список из ста воз-
можных вакансий в рамках 
проекта, но общей ситуации 
на мезенском рынке труда это 
не изменит: большинство экс-
колхозников ничего подходя-
щего для себя не нашли. Тем 
не менее рук они не опускают 
и просят, в частности, помочь 
им оформить небольшое пред-

приятие и приобрести ры-
боловецкое судно, чтобы и 
дальше заниматься своим 
делом. 

Не только проблема за-
нятости беспокоит соян-
цев. До 2005 года речь шла 
о закрытом, более щадя-
щем для окружающей сре-
ды, способе разработки 
Верхотинского месторож-
дения. Сейчас добывающая 
компания остановилась на 
открытом способе. 

«Геологи не скрывают, 
что обводненность карьера 
будет очень высокой - около 
120 тысяч кубометров воды 
в сутки. Примерно столько 
ежедневно потребляет Ар-
хангельск. Схема очистки 

воды не ясна. В конце 2010 
года Росприроднадзор на 
месте проверил ход осво-
ения месторождения и вы-
явил немало нарушений», - 
говорит консультант Ар-
хангельской региональ-
ной экологической орга-
низации «Этас» Алексей 
ОВЧИННИКОВ. 

Соянцы обратились в 
АГД с требованием органи-
зовать проведение откры-
той экологической экспер-
тизы готовящегося проекта 
и совместно с Правитель-
ством Архангельской обла-
сти разработать программу 
по снятию социальных ри-
сков на территории. 

Резонанс: Коррупционерам очень тяжко

Акция: 26 мая малый бизнес приостановит работу

Госслужба строгого режима
Газета «Якутск вечерний» 
поинтересовалась, как сложились 
судьбы бывших заместителей 
Ильи МИХАЛЬЧУКА в его 
бытность мэром Якутска.

Экс-заместитель мэра Сергей ПЕТРОВ 
постоянно лечится в больнице Табагин-
ской колонии. Бывший директор ЕРКЦ 
Юлия ПРУГОВА содержится еще в след-
ственном изоляторе. Юлия Хасанбиевна 
в последнее время сильно болеет, прак-
тически живет в медицинском стациона-
ре, там же, в медчасти, и подрабатыва-
ет. Несмотря на это, в СИЗО женщина со-
держится на общих основаниях. Этапи-
рована она будет, скорее всего, в Иркут-

скую колонию для женщин, где уже нахо-
дится бывший руководитель финансово-
казначейского управления Елизавета НИ-
КОЛАЕВА. 

Она не оставляет надежд, что всё-таки 
правосудие восторжествует и ее отпустят 
по надзорной жалобе. Она подтвердила, 
что ей доводилось находиться в одной ка-
мере с Юлией Пруговой. «Она сказала, что 
оговорить меня ей было приказано свыше, 
наобещали чего-то, но, как она сама гово-
рила, ничего не предоставили». 

Напомним, решением Верховного 
суда Якутии чиновники получили реаль-
ные сроки лишения свободы (от 7,6 до 8,5 
лет). Ущерб государству от деятельности 
чиновников и их приближенных оценен в 
124,9 млн рублей.

Готовы бастовать
В среде предпринимателей нарастают протестные 
настроения. В День российского предпринимательства – 
26 мая - по всей стране могут не открыться предприятия 
транспорта, торговли и услуг. На такой шаг деловое сообщество 
толкает равнодушное отношение властей к проблемам бизнеса, 
что лишний раз подтвердилось на Всероссийском форуме 
малого и среднего предпринимательства. «Если нас 
не понимают власти, мы с чистой совестью станем 
отмечать профессиональный праздник – пусть в этот день 
в стране ничего не работает», – решили делегаты.

Инициаторами акции стали предпри-
ниматели из Татарстана. Они предложили 
свою идею на 5-м Всероссийском форуме 
малого и среднего предпринимательства, 
который прошел 28 февраля в Москве. На 
него съехались более 300 предпринимате-
лей из всех регионов России. 

Толчком к росту протестных настроений 
стало повышение в этом году единого соци-
ального налога. Никто не ожидал, что столь 
ответственное мероприятие, по сути, закон-
чится скандалом, пишет ИА «Новый реги-
он». Все началось с того, что на форум не 
приехал спикер Совета Федерации Сергей 
МИРОНОВ. А после того как представите-
ли предпринимательских движений – Рос-
сийского союза промышленников и пред-
принимателей и ОПОРЫ России начали ри-
совать перед делегатами из глубинки ра-
дужные картины, последние начали терять 
терпение. 

«Мы начали возмущаться, почему не об-
суждаются проблемы и способы их реше-
ния. Единый социальный налог нам задра-
ли, тарифы естественных монополий растут, 
при этом все говорят о поддержке предпри-
нимательства. Больше терпеть это сил нет, 

– говорит предприниматель Михаил КУ-
ДРЯВЦЕВ. – В итоге представители Татар-
стана предложили самовольно объявить 
День российского предпринимательства 
нерабочим днем. 

«Это же наш профессиональный празд-
ник – будем отдыхать. Пусть по всей стра-
не не работает транспорт, пусть будут за-
крыты предприятия питания, услуг. Может 
быть, хоть это заставит правительство об-
ратить внимание на усугубляющиеся про-
блемы», – говорит Михаил Кудрявцев. По его 
словам, больно было слушать выступление 
чиновника из Польши, приехавшего на рос-
сийский форум. 

«Он рассказывал о том, что за счет гос-
поддержки их предприниматели обеспечи-
вают до 60% ВВП. Ситуация у них просто за-
мечательная. Почему у нас все иначе?» – за-
дает риторический вопрос уральский биз-
несмен.

По словам Кудрявцева, с коллегами из 
разных субъектов они договорились про-
вести «срез общественного мнения». «Мы 
постоянно ведем переписку друг с другом, 
выясняем настроения в предприниматель-
ской среде – готовы ли они на радикальные 
меры, потому что проблемы не решаются, а 
только множатся», – пояснил он. 

Фасад Котласского мелькомбината может превратить-
ся в мегаполис. Изменить облик огромного здания соби-
рается известный в Норвегии художник Скотт ТОЕ. Он за-
несен в Книгу рекордов Гиннесса как автор крупнейшей 
в мире наружной росписи на здании судостроительного 
завода в Норвегии. 

Художник намерен использовать местную продукцию 
- целлюлозу. «Если бы удалось полностью преобразить 
это здание, зернохранилище стало бы самым большим 
произведением искусства в мире. Оно превратилось бы 
из мрачного строения в магнит для туристов», - приводит 
слова Скотта газета «Вечерний Котлас». 
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Недвижимость

СКЛАДСКАЯ БАЗА �  в Маймаксанском территориаль-
ном округе Архангельска в районе 25 лесозавода. 

База включает в себя 4 склада закрытого хранения 
в кирпичном и железобетонном исполнении общей пло-
щадью 4,1 тысячи кв. м, склад открытого хранения пло-
щадью 656 кв. м и проходную. 

Территория площадью 2,6 га обнесена забором из 
железобетонных плит. 

Земельный участок в собственности.

ОБЪЕКТ �  НЕЗАВЕРШЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА «За-
вод по производству кирпича и керамической черепицы» 
в Приморском районе Арх. области (МО «Уемское»). 

Здание производственного цеха площадью 9 тысяч 
кв. м, комплект технологического оборудования для про-
изводства керамического кирпича и черепицы. Земель-
ный участок 4,6 га в собственности.

НЕЖИЛЫЕ ПОМЕ � ЩЕНИЯ 1 И 2 ЭТАЖА в 2-этажном кир-
пичном здании в Архангельске на ул. Поморская, 49. 

Общая площадь помещений 921,6 кв. м. Здание рас-
положено на земельном участке 1127 кв. м. На земельный 
участок оформлен договор аренды сроком на 49 лет.

3-ЭТАЖНОЕ А � ДМИНИСТРАТИВНОЕ ЗДАНИЕ в Ар-
хангельске на ул. Тимме, 2/1. 

Общая площадь здания 3205,9 кв. м. Земельный уча-
сток площадью 8134 кв. м в собственности.

БАЗА ОТДЫХА НА БЕРЕГУ РЕКИ СЕВЕРНАЯ ДВИНА �  
возле поселка Малая Товра Холмогорского района Ар-
хангельской области. 

База расположена на земельном участке общей пло-
щадью 10,15 га. Земельный участок в собственности. База 
отдыха включает в себя четыре двухэтажных спальных 
корпуса, здание столовой, здание клуба, администра-
тивный и хозяйственный корпуса, гостевой домик, баню-
сауну, баню-прачечную. Имеется собственная котельная 
с возможностью работы на жидком и твердом топливе.

За информацией обращаться 
по тел.: (8182) 637-385, 637-455

Продается

Реклама

Госзакупки перевели  ■
на электронную площадку 

В Архангельске открылся офис ОАО «Единая элек-
тронная торговая площадка» — крупнейшего операто-
ра электронных аукционов по госзаказу и в настоящий 
момент основной площадки для размещения госзака-
за Архангельской области.

Архангельская область размещает торги на сайте ЕЭТП 
www.roseltorg.ru с августа 2009 года. За это время прошло 
более 327 аукционов на общую сумму свыше 805 млн руб.

Лотерейные клубы  ■
продолжают работать

В феврале 2011 года в Архангельской области про-
веден ряд рейдов по пресечению незаконной дея-
тельности, связанной с организацией и проведени-
ем азартных игр. 

В ходе этих мероприятий возбуждено одно уголовное 
дело и 49 дел об административных правонарушениях. Было 
составлено семь протоколов об административных право-
нарушениях и изъято 824 «одноруких бандита», 89 из них 
арестовано и оставлено на ответственное хранение. 

На северодвинского  ■
автотранспортника завели дело

В отношении генерального директора ОАО «Автоко-
лонна №1700» возбуждено дело об административном 
правонарушении по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение 
законодательства о труде).

Проведенной прокуратурой города Северодвинска про-
веркой установлено, что в открытом акционерном обществе 
«Автоколонна №1700» нарушаются права работников на сво-
евременную и в полном объеме оплату труда. Вопреки тре-
бованиям закона заработная плата за ноябрь - декабрь 2010 
года (более 1,6 млн рублей) не выплачена. 

В иске к ТГК-2 отказано  ■
Ленинский районный суд Ярославля отказал Архан-

гельской межрайонной природоохранной прокурату-
ре в удовлетворении иска к ТГК-2. Требования надзор-
ного органа признаны неправомерными.

Архангельская прокуратура посчитала, что ТГК-2 
умышленно затягивала разработку проекта санитарно-
защитной зоны Архангельской ТЭЦ и получение санитарно-
эпидемиологического заключения. Однако в ходе судебно-
го заседания установлено, что ТГК-2 полностью соблюдает 
требования санитарных правил и норм (СанПиН) для дей-
ствующих объектов энергетики.

Акценты недели

Прямая линия: На вопросы читателей отвечает руководитель УФНС

Порог взыскания 

Логистика: На глубоководном районе порта поставят крест?

- Мне пришло письмо 
с копией судебного по-
становления. Оказалось, 
налоговая инспекция об-
ратилась в суд – взыски-
вает с меня долг в раз-
мере 3 рублей 37 копе-
ек!!! Объясните, что за 
абсурд? Ведь на одних 
почтовых отправлени-
ях государство потратит 
в разы больше, чем взы-
щет с меня по суду...

- До 3 января 2011 года 
налоговые органы были обя-
заны направлять уведомле-
ния об уплате налогов фи-
зическим лицам вне зави-
симости от суммы недоим-
ки – будь то один рубль или 
несколько тысяч. 

Чтобы сэкономить на по-
чтовых расходах, в прошлом 
году сотрудники налого-
вых органов самостоятель-
но разносили уведомления. 
Также через конкурс привле-
кались альтернативные до-

ставщики, которые за не-
большую плату доставляли 
уведомления по адресам. 

С 3 января порядок взы-
скания налоговой недоим-
ки с граждан изменен. Ста-
тья 48 Налогового кодекса 
РФ в новой редакции пред-
усматривает различный по-
рядок взыскания недоимки в 
зависимости от того, превы-
шает ли общая сумма задол-
женности по налогам, сбо-
рам, пеням и штрафам 1500 
рублей.

Теперь налоговый ор-
ган приступит к действи-
ям по взысканию накопив-
шейся недоимки после того, 
как ее общая сумма превы-
сит 1500 рублей, при этом 
будут учитываться все тре-
бования, по которым истек 
срок исполнения. Однако 
если в течение трех лет со 
дня истечения срока испол-
нения самого раннего тре-
бования о погашении за-

долженности ее размер не пре-
высил 1500 рублей, инспекция 
может обратиться в суд за взы-
сканием накопившейся задол-
женности вне зависимости от 
ее суммы. 

В том случае, если общая 
сумма задолженности превы-
шает 1500 рублей, налоговый 
орган, направивший требова-
ние об уплате налога, должен 
обратиться в суд общей юрис-
дикции с заявлением о взыска-
нии недоимки.  

- Я индивидуальный пред-
приниматель. Могут ли в на-
логовой инспекции требо-
вать представлять отчет-
ность по ТКС, если количе-
ство работников у меня все-
го пять человек?

- Действующее законода-
тельство не обязывает пред-
ставлять налоговую и бухгал-
терскую отчетность по телеком-
муникационным каналам связи 
(ТКС). Но не забывайте, что си-

Белкомур меняет планы
Долгожданное решение по Белкомуру вот-вот должно быть 
принято правительственной комиссией. Однако теперь, 
когда запуск проекта, на который Архангельская область 
возлагает большие надежды, находится в завершающей 
стадии, его могут скорректировать не в ее пользу.

В ходе прямой 
линии на сайте 
газеты читатели 
задавали 
вопросы 
руководителю 
УФНС России 
по Архангельской 
области 
и Ненецкому АО 
Александру 
СЕМЧУКОВУ. 
Полная версия 
на www.bclass.ru.

Строительство железнодорожной 
магистрали Белкомур было положено 
в основу межрегиональной комплекс-
ной программы промышленного и ин-
фраструктурного развития трех реги-
онов: Архангельской области, Респу-
блики Коми и Пермского края. 

В Архангельской области этот про-
ект связан еще и со строительством 
глубоководного района Архангельско-
го порта. Информация о том, что проект 
может быть скорректирован, пока ши-
роко не обсуждалась. Однако сделан-
ные в Перми заявления замминистра 
транспорта Виктора ОЛЕРСКОГО под-
тверждают намерения Минтранса пе-
реориентировать магистраль с Архан-
гельского порта на Мурманский. Олер-
ский, в частности, отметил, что ориен-
тир на Архангельск может затормозить 

реализацию проекта. Причина - отсут-
ствие гарантий, что планы по созданию 
глубоководного района порта в Архан-
гельске будут претворены в жизнь. В то 
же время, по словам замминистра, но-
вая магистраль хорошо ляжет в концеп-
цию Мурманского транспортного узла.

В Архангельске позицию заммини-
стра пока воспринимают как частное 
мнение, однако подсчеты вероятных 
потерь уже делают, ведь в случае такой 
корректировки Архангельская область 
потеряет основную часть грузов, бла-
годаря которым могла бы развивать 
порт. «Развитие порта мы связываем 
с Белкомуром, он должен дать толчок 
к его оживлению, обеспечив грузами. 
Если магистраль уйдет в Мурманск, то 
мы эту возможность потеряем, - ска-
зал министр транспорта и связи Ар-
хангельской области Эрнест БЕЛО-
КОРОВИН. - Конечно, сегодня наш за-
мерзающий порт не столь привлекате-

лен, как Мурманский, но, невзирая на 
слова чиновников, мы обязаны отста-
ивать интересы нашего порта».

Белокоровин признает: «Для того 
чтобы приступить к реализации про-
екта «глубоководный порт», сюда нуж-
но вести Белкомур. Это программа-
максимум. Программа-минимум - раз-
витие порта в виде проведения дно-
углубительных работ на отдельных 
участках и создания транспортно-
логистического центра». 

К слову, в Правительстве Архан-
гельской области говорят о том, что 
порт будет развиваться и без магистра-
ли. «Мурманский порт проблемный, он 
имеет однопутную дорогу. У Архангель-
ского порта таких проблем нет. Архан-
гельск может, в частности, разгрузить 
испытывающий серьезные логистиче-
ские проблемы порт Санкт-Петербурга, 

- заявил заместитель министра про-
мышленности, транспорта и связи 
Сергей ЛЬВОВ. - По морю из Архан-
гельска до Америки путь ближе, чем из 
Санкт-Петербурга. Необходима диффе-
ренциация потоков. Мурманск делает 
уклон на газоконденсатные грузы, не-
фтяные, насыпные, Архангельск может 
выделиться как контейнерная база».

Полина СЕРОВА

ИА Regnum

БК

С 10 апреля к ледокольным работам будет привлечен 
«Капитан Чадаев». Также будут задействованы ледоколы 
«Капитан Косолапов» и «Капитан Евдокимов». При необхо-
димости может быть использован и ледокол «Диксон», на-
ходящийся сейчас в акватории Белого моря. 

Как сообщили в пресс-службе Правительства Архан-
гельской области, прохождение ледохода нынешней вес-
ной ожидается более сложным, чем в прошлом году. Это 
связано с превышающей норму толщиной льда и большим 
количеством торосов на реках области, что может приве-
сти к образованию многочисленных заторов.

íà 34,2%
âûðîñ ãðóçîîáîðîò 
ïîðòà Àðõàíãåëüñê 

â ÿíâàðå-ôåâðàëå 2011 ãîäà - 
äî 466,2 òûñÿ÷è òîíí. 

Ýêñïîðòíûé ãðóçîîáîðîò 
ñîñòàâèë 271,5 òûñÿ÷è òîíí, 

èìïîðòíûé – 95,7 òûñÿ÷è òîíí, 
êàáîòàæíûé – 99 òûñÿ÷ òîíí.
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Форекс: Начать зарабатывать можно уже сегодня

Куда инвестировать?
Что делать человеку с доходом от $2* тысяч 
в месяц? Можно все потратить на различные 
развлечения, а можно более грамотно подойти 
к своему капиталу, подсчитав затраты, выделить 
часть денег для инвестиционных вложений.

В развитых странах люди инвести-
руют в то, что приносит максимальную 
прибыль при любых раскладах. С мо-
лодости и до глубокой старости люди 
занимаются тем, что торгуют валютой 
или ценными бумагами на междуна-
родных рынках.

Для торговли на валютных рын-
ках достаточно иметь компьютер, 
что в наше время далеко не редкость, 
доступ к Интернету и программу 
ClassicFOREX - мощнейшую торгово–
аналитическую платформу, позво-
ляющую совершать сделки на рын-
ке широким спектром инструментов 
и проводить полномасштабный ана-
лиз рынка.

Особенностью рынка FOREX явля-
ется то, что самые большие состоя-
ния обычно зарабатываются на нем в 

кризис, когда колебания курсов валют 
особенно существенны. И в этот мо-
мент для трейдера, чтобы заработать 
деньги на рынке FOREX, важно, пре-
жде всего, быть внимательным, логи-
чески мыслить, чтобы сделать верные 
выводы о грядущем росте или паде-
нии той или иной валюты из получен-
ных новостей.

Рынок FOREX примечателен еще 
и тем, что сделки можно осущест-
влять круглосуточно в будни в любое 
удобное время. Кроме того, привле-
кает простота снятия прибыли с тор-
гового счета – любым существующим 
способом.

Научиться инвестировать в валюту 
и начать зарабатывать можно уже се-
годня. Достаточно посетить бесплат-
ный вводный семинар Международ-

ной академии биржевой торговли  и 
скоро получать дивиденды от вложен-
ного в валюту капитала и интеллекта. 
Инвестируйте прибыльно!

В Архангельске действует пред-
ставительство Международной ака-
демии биржевой торговли. Все жела-
ющие могут посетить бесплатный се-
минар 23 марта и повторно 13 апреля 
(начало в 18.00).

Зарезервируйте для себя место 
на семинаре или запишитесь на ин-
дивидуальную консультацию  по тел.  
(8182) 65-43-65.

Все участники семинара получат 
в подарок CD-диск «Все для работы 
на бирже». 

Официальный партнер Международной академии биржевой торговли в г. Архангельск, 
Учебный Центр профсоюзов, сертификат №078182-21-MSK, код партнера: RUS003C. Цены в рублях по курсу ЦБ РФ.

г. Архангельск, 
пр. Ломоносова, 209, каб.  313, 

тел. (8182) 65-43-65
www.forexclub.ru   

Реклама

 повышен
стема представления отчетно-
сти по ТКС дает ряд существен-
ных преимуществ, таких как: 
экономия времени, избежание 
ошибок, конфиденциальность, 
оперативность обработки ин-
формации при сдаче отчетно-
сти и др. 

Наряду с преимущества-
ми системы электронного до-
кументооборота особое зна-
чение имеет возможность кон-
тролировать текущее состоя-
ние расчетов с бюджетом, опе-
ративно реагировать на тре-
бования налогового органа по 
уплате задолженности по нало-
говым платежам. Отправив за-
прос в налоговый орган в элек-
тронном виде по телекоммуни-
кационным каналам связи, на-
логоплательщик в течение су-
ток получает информационную 
выписку о выполнении обяза-
тельств перед бюджетом раз-
ных уровней, которая также пе-
редается налоговой инспекци-
ей через оператора связи.

Кроме того, налогопла-
тельщик имеет возможность 
получения от налоговых ор-
ганов по электронной почте 
сведений об изменении на-
логового законодательства, 
изменении бюджетных сче-
тов, нормативных актов и 
другой информации.

- Торговый дом «Пять 
Звезд» признан банкро-
том, а сколько из выстав-
ленных налоговой инспек-
цией платежей все-таки 
поступило государству и 
как вообще УФНС отно-
сится к этому делу?

- Решением Арбитражного 
суда Архангельской области 
от 20.04.2010 должник  ООО 
«Торговый дом «Пять Звезд» 
признан банкротом, откры-
то конкурсное производство. 
Задолженность по налого-
вым платежам - более 90 млн 
рублей - включена в реестр 
требований кредиторов. 

Требования кредиторов, 
включенные в реестр, не по-
гашены. Конкурсным управ-
ляющим проводятся меро-
приятия, направленные на 
реализацию имущества 
должника и взыскание де-
биторской задолженности 
с третьих лиц в целях удо-
влетворения требований 
кредиторов, включенных в 
реестр. В пределах полно-
мочий, установленных Зако-
ном о банкротстве, сотруд-
ники управления осущест-
вляют контроль за порядком 
и сроками проведения про-
цедуры банкротства долж-
ника. 

Позиция налоговых ор-
ганов в отношении любых 
неплательщиков,  в том чис-
ле компании «Пять Звезд», 
определена Конституцией 
РФ и Налоговым кодексом 
РФ – каждый обязан платить 
законно установленные на-
логи и сборы. 

- Сообщите динами-
ку собираемости ЕНВД и 
НДФЛ (уплачиваемый ма-
лым бизнесом).

- С 2007 по 2010 год по-
ступления по налогу на до-
ходы физических лиц с до-
ходов, полученных индиви-
дуальными предпринимате-
лями, нотариусами и други-
ми лицами, занимающимися 
частной практикой, от нало-
гоплательщиков Архангель-
ской области и НАО состави-
ли: в 2007 году – 105,4 млн 
рублей, в 2008 году – 148,9 
млн рублей, в 2009 году  – 
150,5 млн, в 2010 году – 172, 
2 млн.  

Динамика поступлений 
по ЕНВД также показыва-
ет рост: в 2007 году собра-
но 601,3 млн рублей, в 2010 
году – 805,4 млн рублей. Од-
нако уровень собираемости 
налога в 2010 году составил 
98,7% (в 2009-м — 97%).

В Плесецком районе финансовую помощь на раз-
витие собственного дела получат девять безработ-
ных граждан, трое из которых являются инвалидами. 
Безработных граждан, желающих начать собственное 
дело, очень много, но приоритет отдается только са-
мым интересным и востребованным в районе бизнес-
идеям. 

Как сообщает «Норд-портал», большой интерес вы-
звали презентации бизнес-планов по производству 
пенобетонных блоков для строительства зданий и 
сооружений, а также по открытию шиномонтажных 
станций. 

8-809-351-1115
Набрав этот номер, вы спасете детей. Это могут сде-

лать все жители Архангельской области, позвонив со ста-
ционарного телефона. Стоимость соединения – 50 рублей. 
Эта сумма будет указана в квитанции, которая поступит в 
следующем месяце.

Все собранные средства будут направлены на дорого-
стоящее лекарство для Насти Марыщак и Владислава Ко-
зицина. Подробности на www.sksgarant.ru 
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Получите бесплатно журнал ■
С 1 по 31 марта Сеть КонсультантПлюс при под-

держке Федеральной налоговой службы России 
проводит 13-ю Всероссийскую программу право-
вой поддержки бухгалтера. Каждый участник ак-
ции бесплатно получит спецвыпуск журнала «Глав-
ная книга. Конференц-зал» с ответами на «зарплат-
ные» вопросы бухгалтеров. Она выпущена тиражом 
480 тысяч экземпляров.

Спецвыпуск журнала посвящен актуальной для фи-
нансовых специалистов теме «Оплата труда: учет и на-
логи в 2011 году». 

Какие премии не уменьшают налогооблагаемую  �
прибыль?

Можно ли командированному платить оклад, а не  �
средний заработок?

Как считать зарплату при суммированном учете ра- �
бочего времени?

Какие компенсации не облагаются НДФЛ и взноса- �
ми на обязательное страхование?

Чем доплаты отличаются от компенсаций? �
Как правильно оформить решение о премировании  �

и многие другие.
Информация в спецвыпуске снабжена многочислен-

ными примерами, схемами, выдержками из норматив-
ных актов, по спорным вопросам рассмотрены возмож-
ные варианты действий и их последствия, дается ана-
лиз судебной практики.

Журнал «Главная книга. Конференц-зал» ежемесячно 
выпускается издательством «Главная книга» с 2004 года. 
На его страницах публикуются подробные отчеты об ак-
туальных для бухгалтеров семинарах по налогообложе-
нию, бухгалтерскому учету, кадровой работе. В каждом 
номере приведены примеры, схемы, графики, цитаты из 
нормативных правовых актов и другие полезные мате-
риалы по рассматриваемой теме. 

Программа правовой поддержки бухгалтера - неком-
мерческий проект Сети КонсультантПлюс. Он проводится 
ежегодно с 1998 года и помогает тысячам специалистов по 
всей стране. В рамках акции бухгалтеры получают специ-
ально подготовленные книги, журналы, диски. Основной 
задачей программы является обеспечение специалистов 
полной и актуальной информацией о важных изменени-
ях законодательства, предоставление практических ма-
териалов по его применению, что в конечном счете спо-
собствует повышению уровня правовых знаний специали-
стов. Общий тираж материалов, распространенных в ходе 
всех акций, превысил 6,5 миллиона экземпляров!

О том, как и где бесплатно получить спецвыпуск журнала 
«Главная книга. Конференц-зал», можно узнать в региональ-
ном информационном центре Сети КонсультантПлюс:

г. Архангельск - (8182) 20-07-07, 
г. Северодвинск - (88184) 54-34-80

ЦКА «Наше будущее»: Профинансируем ваш бизнес

Деньги на вашу идею
Центр консалтинга 
и аутсорсинга «Наше будущее» 
предлагает услугу 
«Финансирование субъектов 
малого и среднего 
предпринимательства», 
которое осуществляется 
за счет средств Фонда 
региональных социальных 
программ «Наше будущее».

Инвестиции на развитие бизнеса пре-
доставляются на срок до 18 месяцев до 10% 
годовых на сумму не более 1 млн рублей. 
Финансируются только субъекты малого 
и среднего предпринимательства под ин-
вестиционный проект. Бизнес-план пред-
принимательской деятельности может быть 
разработан как самим клиентом, так и спе-
циалистами ЦКА «Наше будущее». Специа-
листы центра помогают предпринимателям 
составлять и правильно оформлять всю не-
обходимую документацию, без которой не-
возможно получить финансирование.

«Следует отметить, что в среднем на 
рынке кредитных учреждений Архангель-
ска и Архангельской области процентные 
ставки для юридических лиц на развитие 
своего бизнеса варьируются от 15% до 
18%, в зависимости от кредитной исто-
рии и финансовых показателей деятель-
ности компании. Стоимость же разработ-
ки бизнес-плана на рынке консалтинговых 
фирм составляет порядка 25-30 тысяч ру-

блей, а написание инвестиционного проек-
та специалистами центра «Наше будущее» 
в разы дешевле», - отмечает финансовый 
специалист ЦКА «Наше будущее» Ана-
стасия ГОРБУНОВА.

Таким образом, условия, которые пред-
лагает Центр консалтинга и аутсорсинга 
«Наше будущее», наиболее благоприятны 
и выгодны малому и среднему бизнесу.

ООО «Центр консалтинга 
и аутсорсинга «Наше будущее»

г. Архангельск, ул. Поморская, 7, оф. 425,
Тел./ф.: (8182) 20-42-56, 20-48-95, 

e-mail: arkh-info@nb-consult.ru

Реклама

Награда: «Бизнес-класс» отмечен в столице

Лидеры рынка: Для СК «Согласие» кризисный год стал новым этапом 

Секрет успеха - В «СОГЛАСИИ»
«Гадания» на тему, нагрянет ли вторая 
волна кризиса, не прекращаются. 
Но анализ рынка доказывает, что наиболее 
динамичные его участники без потерь 
пережили даже самую высокую, первую 
волну. Наша беседа с директором 
Северного регионального филиала 
СК «Согласие» Андреем ФЁДОРОВЫМ – 
отличное тому свидетельство. 

Недавно Андрей Влади-
мирович вернулся из Мо-
сквы, где группа лидирую-
щих региональных менед-
жеров «Согласия» встреча-
лась со своим акционером 

– одним из ведущих россий-
ских бизнесменов Михаи-
лом Прохоровым.

Несмотря на сохраняю-
щуюся «турбулентность» в 
сфере страхования, Миха-
ил Прохоров высоко оце-
нил работу подразделений. 
Даже на пике экономиче-
ских проблем «Согласие» не 
только неукоснительно вы-
полняло обязательства пе-
ред застрахованными лица-
ми, но и продолжало расши-
рять масштабы своей дея-
тельности.

- За минувший год «Со-
гласие» открыло около ста 
новых филиалов и пред-
ставительств по всей стра-
не. Опираясь на мощную 
финансовую поддержку 
со стороны акционера, мы 
стремились занять ниши, 
возникшие после ухода с 
рынка слабых страховщи-
ков. И наши расчеты оправ-
дались, - говорит Андрей 
Фёдоров.

- А как обстоят дела в 
Северном региональном 

филиале «Согласия»? Вы 
не отстаете?

- Напротив, мы среди ли-
деров! По данным Федераль-
ной службы страхового над-
зора, «Согласие» стабильно 
удерживает вторую строчку 
в рейтинге «Топ-10 страхов-
щиков» на территории Ар-
хангельской области. Учре-
дитель СК «Согласие» Миха-
ил Прохоров отметил Север-
ный региональный филиал 
в числе лучших по динами-
ке развития бизнеса. Доля 
компании на региональном 
рынке страховых услуг пре-
вышает 15%. 

18 марта Северному ре-
гиональному филиалу Стра-
ховой компании «Согласие» 
исполняется семь лет. Слоган 
компании 2011 года - «Секрет 
успеха – в «СОГЛАСИИ»!

- А в чем же секрет успе-
ха конкретно вашей компа-
нии?

- Прежде всего, мы - уни-
версальная страховая ком-
пания, чутко реагирующая на 
изменения в экономической 
жизни региона и всей России. 
В то же время, мы работаем 
для конкретного страховате-
ля, подбирая индивидуальные 
программы с максимальной 

информационной наполняе-
мостью. Наш основной прин-
цип – это создание партнер-
ских отношений на основе 
взаимовыгодности, довери-
тельности, выполнение при-
нятых на себя обязательств. 
Еще одно ключевое преиму-
щество Северного региональ-
ного филиала – это урегули-
рование убытков по страхо-
вым случаям на местах.

Сегодня региональный 
филиал предоставляет услу-
ги на территории Новодвин-
ска, Котласа, Вельска, Коряж-
мы, Красноборска, Ильинско-
Подомского, Верхней Тоймы, 

Яренска, поселка Октябрьского. 
Завершается работа по органи-
зации подразделений в Плесец-
ке, Коноше, Нарьян-Маре. В пла-
нах филиала - серьезное разви-
тие региональной сети.

Основную роль в достиже-
нии успеха сыграли высокая 
квалификация наших сотрудни-
ков, слаженная командная ра-
бота, доверие со стороны руко-
водства и акционера компании. 
А главное - верность основным 
ценностям «Согласия»: порядоч-
ность, ответственность, откры-
тость, профессионализм и раз-
витие. Миссия СК «Согласие» – 
обеспечивать благополучие и 

Да будет свет!На Всероссийском 
конкурсе 
журналистских работ 
«Электросети-2010», 
организованном 
ОАО «Холдинг 
МРСК», газета 
«Бизнес-класс» 
отмечена в главной 
номинации 
«Да будет свет!».
Она присуждается 
за самую 
яркую серию 
публикаций о 
деятельности 
электросетевого 
комплекса.

На конкурс было пред-
ставлено более 200 работ 
журналистов федеральных 
и региональных СМИ, осве-
щающих деятельность рас-
пределительного сетевого 
комплекса  России. Итоги 
подводились по семи но-
минациям. Победителями 
стали представители пяти 
регионов России - из Архан-
гельска, Курска, Ульяновска, 
Москвы и Московской обла-
сти, Республики Хакасия.

Тема энергетики являет-
ся одной из основных в на-
шей газете. Редакция ста-
рается отслеживать основ-

ные события отрасли и пу-
бликует аналитические ста-
тьи о проблемах ТЭК и ЖКХ, 
приглашая к диск уссии 
экспертов и специалистов 
энергетических предприя-
тий региона. Награда кон-
курса «Электросети-2010» - 
это в определенной степе-
ни признание компетентно-
сти нашего издания.

Очень ценно, что в фи-
лиале «Архэнерго» МРСК 
Северо-Запада, управля-
ющей компании, мы всег-
да можем получить  экс-
пертное мнение, коммента-
рий по любым  вопросам  и 

проблемам сетевого комплек-
са, разъяснения о ситуации в 
энергетике страны в целом. И 

        Ïîáåäèòåëåì 
         â íîìèíàöèè 
«Äà áóäåò ñâåò!», 
ïðèñóæäàåìîé çà 
ñàìóþ ÿðêóþ ñåðèþ 
ïóáëèêàöèé, ñòàëà 
ãëàâíûé ðåäàêòîð «ÁÊ» 
Åëåíà Ñâåòëè÷íàÿ.
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Кредитование: СКБ-банк помогает малому бизнесу

Куда идти за деньгами?
Малый бизнес - та отрасль, расцвет которой приведет 
к росту и благосостоянию российской экономики 
в целом. Так считают ведущие эксперты крупнейших 
аналитических центров страны. Однако развитие 
предпринимательства невозможно без заемных 
средств. Как банки помогают деньгами малому бизнесу? 
Об этом рассказали в СКБ-банке.

- Как банки определяют, какое 
предприятие считается малым 
бизнесом? Какие основные во-
просы стоят перед банком и перед 
бизнесменом-заемщиком?

- Судя по тому, как банки по-разному 
определяют, бизнес какого масштаба и 
с какими параметрами является малым, 
все-таки далеко не все банки занима-
ются кредитованием малого предпри-
нимательства. Если банк кредитует ма-
лый бизнес, то у него есть четкое пони-
мание двух ключевых параметров. Пер-
вый:  малый предприниматель - это че-
ловек, для которого семейные доходы/
расходы и предпринимательские до-
ходы/расходы - одно и то же. Это дан-
ность в силу масштаба бизнеса, ведь 
малый бизнес во многих случаях - это 
человек, который с помощью членов 
своей же семьи или наемных работни-
ков зарабатывает себе на кусок хле-
ба. И это обстоятельство, безусловно, 
стоит учитывать при оценке кредитных 
рисков. 

Второй момент: малый бизнес име-
ет очень мало аудированной финан-
совой отчетности, такая возможность 
предоставлена законодательно. Кто-
то может говорить, что это отчетность 
«никакая», «плохая», «не дающая пред-
ставления», но мы не стремимся давать 
таких оценок: знаете, если человек жи-
вет своим бизнесом долгие годы, со-
держит на доходы свою семью, он за-
служивает уважения с той внутренней 
отчетностью, какая есть. У банка, же-
лающего кредитовать малый бизнес, 
очень простой выбор: либо принимать 
данный факт и заниматься кредитова-
нием - либо не принимать и, соответ-
ственно, не заниматься. 

- И при всем при этом клиент 
всегда хочет получить кредит мак-
симально быстро…

- Предпринимателю всегда нужен 
кредит очень быстро - потому, что 
бизнес-идеи очень короткие, их нуж-
но реализовать здесь и сейчас. К тому 
же малый бизнес - это тот блок пред-
принимателей, который в период эко-
номических волнений первым попада-
ет под удар. Кризис 2008-2009 гг. это 
четко показал. И вот в этой ситуации 
скорость выдачи кредита, пусть даже 
и под повышенные проценты, являет-
ся определяющей - для бизнеса это во-
прос выживания.

Понятно, что этот «замечатель-
ный букет вводных» создает для бан-
ков серьезные сложности в оценке пла-
тежеспособности и кредитоспособно-
сти клиента. А можно давать деньги? 
И сколько давать? Или нельзя? Но все 
вопросы - решаемые: есть специаль-
ные методики, а их эффективность за-
висит от качества экономического ана-
лиза. К тому же это существенная до-
полнительная нагрузка на подразде-
ление, занимающееся оценкой рисков 

– просчитать кредит для МСБ сложнее, 
чем классический корпоративный или 
потребительский кредит. 

- Если все так сложно, то зачем 
же банки в массовом порядке тру-
бят о том, что кредитуют бизнес? 
Тем более что на деле получить кре-
дит малому бизнесу оказывается 
очень сложно.

- Для предпринимателей очень важ-
но правильно определить, в какой банк 
обратиться. Причем не только с точки 
зрения кредита, но и с точки зрения 
комплексного обслуживания нужно вы-
бирать банк и работать с тем банком, 
который  стратегически ориентирован 
на сегмент малого бизнеса, который в 
это направление готов вкладываться и 
желает эту программу разрабатывать, 
в том числе в части кредитов. Потому 
что если предприниматель ошибся с 
направлением и пошел в банк, который, 
может быть, и утверждает, что он рабо-
тает с малым бизнесом (кто же сейчас 
об этом не говорит - это одно из при-
оритетных государственных направ-

лений), но по сути этим не занимает-
ся, то потеряет время, источит нервы, 
а кредит не получит. А если и получит, 
то по очень высокой цене и на невыгод-
ных условиях. 

Рынок кредитования малого бизне-
са  стремительно развивается, на нем 
нет еще такой высокой конкуренции, 
как в других сегментах кредитования, 
при правильной организации процес-
са работать с ним выгодно. 

- Что же малому бизнесу предла-
гает сам СКБ-банк?

- СКБ-банк занимается кредитова-
нием бизнеса с 2006 года. Мы очень 
внимательно анализировали динами-
ку просрочки по кредитам - она, без-
условно, была, потому что МСБ - по-
жалуй, самый пострадавший в кризис 
сегмент. Но ситуация была рабочая, и 
она быстро стабилизировалась: наши 
подходы оказались верными. Благо-
даря этому мы  восстановили про-
грамму кредитования малого бизне-
са уже с мая 2009 года. По этой про-
грамме мы работаем успешно и берем-
ся утверждать, что у нас получилось на-
щупать баланс риска и гибкости усло-
вий при кредитовании клиентов мало-
го бизнеса.

Мы не стали усложнять продукто-
вую линейку, дробить ее на какие-то 
специализированные продукты. СКБ-
банк исповедует принцип «сила про-
стоты». И предлагает два основных 
ударных продукта. Ключевая характе-
ристика одного из них -  «быстро!», а 
другого - «дешево!». 

В первом случае с момента обра-
щения до получения кредита проходит 
не более 24 часов, и мы внимательно 
следим за тем, чтобы регламент со-
блюдался. Это - скоринг: решение при-
нимает программа. Второй продукт - 
это кредитование с более низкой став-
кой, но он оформляется дольше, требу-
ет более глубокого погружения в фи-
нансы клиента - решение принимает-
ся в течение трех рабочих дней. 

Развитие взаимоотношений с ма-
лым и средним бизнесом – одна из 
приоритетных стратегических задач 
банка, к решению которой банк подхо-
дит комплексно – как со стороны кре-
дитования, так и расчетного обслужи-
вания, пластиковых карт и прочих про-
дуктов.

г. Архангельск, ул. Садовая, 23, 
тел.: (8182) 65-22-51,

8-800-1000-600 
(звонок бесплатный)

www.skbbank.ru

ÑÊÁ-áàíê 
èñïîâåäóåò ïðèíöèï 
«ñèëà ïðîñòîòû». 
È ïðåäëàãàåò äâà 
îñíîâíûõ óäàðíûõ 
ïðîäóêòà. Êëþ÷åâàÿ 
õàðàêòåðèñòèêà îäíîãî 
èç íèõ - «áûñòðî!», 
à äðóãîãî - «äåøåâî!».

Ãëàâíîå

Реклама

развития

процветание бизнеса наших кли-
ентов, защищать здоровье и без-
опасность их близких. 

- На какие сферы хозяй-
ственной деятельности и на 
какие группы страхователей  
направлен ваш бизнес?

- Мы готовы предоставить 
страховую защиту всем, кто в ней 
нуждается: в арсенале компании 
более 120 правил страхования и 
200 страховых продуктов. 

Главная наша задача – за-
щита интересов страхователей: 
страхование имущества юриди-
ческих и физических лиц, в том 
числе залогов и грузов, транс-
портное страхование, личное 
страхование, страхование ответ-
ственности. Филиал имеет опыт 
работы и в специфически слож-
ных видах страхования – стра-
хование морских, авиационных, 
радиационных рисков, опасных 
объектов и многих других. От-
дельно стоит отметить реорга-
низацию отдела ДМС – в ближай-

шее время мы открываем 
Центр добровольного ме-
дицинского страхования.

Владимир Иванович 
Даль сказал: «Страхова-
ние – это плата за страх». А 
в основе английского сло-
ва «страхование» - корень 
«защита»: в своей деятель-
ности мы руководствуем-
ся именно этим понятием. 
Страхователями Северного 
регионального филиала яв-
ляются десятки тысяч жите-
лей нашего региона, пред-
приятия крупного, среднего 
и малого бизнеса, органи-
зации, учреждения. Пред-
лагая свои услуги, СК «Со-
гласие» учитывает совре-
менные веяния, требования 
к страхованию, изменения 
законодательной базы. 

- А что вы сами поже-
лаете страхователям, вы-
бравшим «Согласие»?

- Прежде всего, я благо-
дарю наших клиентов за до-
верие и поздравляю с удач-
ным выбором страховщи-
ка. И, конечно, желаю всег-
да оставаться с «Согласи-
ем» - компанией, которая 
создана и работает для за-
щиты интересов своих кли-
ентов. Работая с нами, вы 
будете уверены, что выбра-
ли надежного партнера!

г. Архангельск, 
ул. Попова, 14.

Тел. (8182) 65-79-25, 
(8182) 20-03-02 -

 центр продаж, 
(8182) 28-52-59 - отдел 

урегулирования убытков,
E-mail: arkhangelsk@

sk-soglasie.ru

   Ìèññèÿ 
ñòðàõîâîé 
êîìïàíèè 
«Ñîãëàñèå» – 
îáåñïå÷èâàòü 
áëàãîïîëó÷èå 
è ïðîöâåòàíèå 
áèçíåñà íàøèõ 
êëèåíòîâ.

Реклама

это очень важно - опираться в 
публикациях не на домыслы и 
слухи, а на компетентное мне-
ние специалистов. В энерго-
компании нам никогда не ука-
зывают, как думать и писать, а 
предоставляют достоверную 
и полную информацию по во-
просам, которые волнуют на-
ших читателей. 

Торжественная церемония 
награждения прошла в Музее-
заповеднике «Абрамцево» (Мо-
сковская область), в усадьбе 
известного промышленника и 
мецената Саввы МАМОНТОВА. 
Здесь  гостили и работали  ху-
дожники, музыканты, актеры: 
Василий ПОЛЕНОВ,  Виктор 
ВАСНЕЦОВ, Илья РЕПИН, Илья 
ОСТРОУХОВ, Валентин СЕРОВ, 
Константин КОРОВИН, Михаил 
НЕСТЕРОВ, Михаил ВРУБЕЛЬ. 
Творческое содружество этих 
мастеров вошло в историю ис-
кусства как Абрамцевский ху-
дожественный кружок. 

Особую торжественность 
мероприятию придало уча-
стие в церемонии награжде-
ния  потомков великих русских 
сподвижников, внесших огром-
ную лепту в культурное насле-
дие России. Среди них прав-
нук Саввы Мамонтова, потом-
ки великого русского художни-
ка Ильи Репина и представите-
ли семьи известного истори-
ка и искусствоведа Адриана 

Прахова, чьи имена самым 
тесным образом связаны с 
Абрамцевом. 

Э к с к у р с о в о д о м  п о 
Музее-усадьбе «Абрамце-
во» стал Сергей ЧЕРНЫШЕВ 

- правнук Саввы Мамонтова. 
Он инженер, доктор наук, 
строил Братскую ГЭС, а 
сейчас работает в музее.

Гости «Абрамцево» при-
няли участие в посадке си-
бирского кедра и пихты в 
уникальной Римской роще. 
Высадка этих особо ценных 
пород деревьев приуроче-
на к 165-летию со дня рож-
дения выдающегося отече-
ственного историка и тео-
ретика искусства, талантли-
вого археолога, востокове-
да и художественного кри-
тика Адриана Викторовича 
ПРАХОВА, творчество кото-
рого неразрывно связано с 
Абрамцевом. 

Особую актуальность 
акция получила и в связи с 
предновогодними климати-
ческими аномалиями в Мо-
сковской области, когда в 
результате ледяного дождя 
деревья повредили линии 
электропередачи. Таким об-
разом Холдинг МРСК поло-
жил начало высадке дере-
вьев во всех 69 субъектах 
Федерации, где действуют 
филиалы компании.
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НОРД БИЗНЕС

8-911-558-33-37,
sklad1700@yandex.ru

КОММЕРЧЕСКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ ОТ СОБСТВЕННИКА

площадь, 
кв. м

стоимость 
аренды, руб./кв. м

продажа, 
млн рублей

назначение

СКЛАДСКИЕ ПЛОЩАДИ (класс В)

г. Архангельск, 
ул.Дежневцев, 34/2

1700 150 27 склад, пр-во

г. Архангельск, 
ул.Дежневцев, 34/1

2600 70 21 склад, пр-во

г. Архангельск, 
ул.Дежневцев, 34/1

5500 60 40 склад, пр-во

ПРОИЗВОДСТВЕННО-СКЛАДСКИЕ ПЛОЩАДИ (оснащены офисными помещениями)

г. Северодвинск, 
ул. Арх.ш.,  29, к.1, 1 эт.

3200 70 19
склад-магазин, 
производство

г. Северодвинск, 
ул. Арх.ш., 29, к.1, 1 эт.

300 250 3
магазин, офис, 
производство

г. Северодвинск, 
ул. Арх.ш., 29, к.1, 1 эт.

633 110 7
склад-магазин, 
производство

ОФИСНЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ

г. Северодвинск, 
ул. Арх.ш., 29, к.1, 2 эт.

110 260 2 офис, пр-во

г. Северодвинск, 
ул. Арх.ш., 29, к.1, 3 эт.

125 240 2,5 офис, пр-во

Р
е

кл
а

м
а

Взгляд: Сила власти – не в буйстве руководителей

Начальник еще не 
Павел МЕНЬШУТКИН 
был одним из ярких 
представителей 
районных глав 
Архангельской 
области - возглавлял 
Пинежский 
район. Он был 
последовательным 
сторонником 
местного 
САМОуправления. 
Может быть, 
поэтому отношения 
с губернатором 
Михальчуком у него 
не сложились и 
Меньшуткин покинул 
свой пост. Сейчас 
он читает лекции в 
Санкт-Петербурге, 
учит чиновников 
грамотному 
менеджменту.

- Павел Леонидович, 
есть ли разница во взаи-
модействии губернато-
ров с органами местного 
самоуправления во вре-
мена избрания глав реги-
онов и после того, как их 
стали назначать?

- Конечно, есть. Как-то, 
когда губернатором еще был 
Николай Киселев, мы бесе-
довали с одним представи-
телем крупного бизнеса, ко-
торый отзывался о главе ре-
гиона как о слабом и нере-
шительном руководителе. 
Радуйся, сказал я, пока не 
пришел кто-нибудь «силь-
ный» в нашем совковом по-
нимании и построил вас на 
подоконнике. Михальчук как 
раз оказался из таких. Или 
хотел таким казаться.

Бизнес быстро разви-
вается при минимуме наси-
лия в виде различных доб-
ровольно-принудительных 
пожеланий со стороны вла-
сти. Сила власти должна 
быть в ее институтах, а не в 
буйности руководителя. 

Разница между назна-
ченными и избранными гу-
бернаторами очень хорошо 
видна, когда назначают не 
местного человека. Согла-
ситесь, что неизвестного и 
не местного человека люди 
никогда не избрали бы. На-
пример, Морозов в Ульянов-
ской области человек мест-
ный, поднялся из глав рай-
онов, поэтому там все идет 
достаточно гармонично. 
Огромную разницу в худшую 
сторону почувствовали жи-
тели Новгородской области, 

когда сверху заменили Пру-
сака, на мой взгляд, одного 
из самых лучших губернато-
ров. Костромичи уже денно 
и нощно молятся, чтобы за-
брали куда-нибудь назна-
ченного им Слюняева. 

Смысл таких экспери-
ментов мне не совсем ясен. 
Целый год новый человек 
только знакомится с обла-
стью. Наиболее буйные на-
чинают молотить всех и вся 
направо и налево, ломают-
ся судьбы, карьеры, бизне-
сы и экономики целых реги-
онов, как это происходит в 
той же Костроме, происхо-
дило в Архангельске. 

В любом случае, о кон-
солидации местной управ-
ленческой элиты для дости-
жения стратегических це-
лей речи не идет. Возможно, 
одна из целей как раз в том 
и состоит, чтобы разбивать 
такие устоявшиеся связи. 

- Дает ли возможность 
налоговая политика раз-
виваться муниципалите-
там?

- Я делал анализ того, как 
изменялся бюджет Пинеж-
ского района и за счет ка-
ких налогов. Если в 2000 
году район на месте соби-
рал 42%, то уже к 2006 году 
только 12%. Другими сло-
вами, самостоятельность 
местного само (стоятельно-
го) управления снизилась в 
четыре раза. И эта пропор-
ция до сих пор сохраняется. 

Причина не в плохой ра-
боте налоговиков. В центре 
изменили  федеральное и 
областное законодатель-
ство и забрали все природ-
ные налоги и налог на при-
быль в вышестоящие бюд-

жеты. В результате собственные 
сборы сегодня на 75% форми-
руются за счет подоходного на-
лога. При этом как оставалось 
в местном бюджете 40% этого 
налога, так и осталось.

И это было сделано в са-
мые тучные годы, когда цена 
на нефть росла не по дням, а 
по часам! Согласитесь, что де-
лить сверху всегда сподручнее. 
Только в результате у нас  полу-
чилась перевернутая, очень не-
устойчивая пирамидка. 

Я согласен с теми экспер-
тами, которые считают, что  на 
местный уровень должна быть 
передана большая часть подо-
ходного налога, налоги на не-
движимость, вмененка. Тогда у 
местных глав будет стимул под-
держивать малый бизнес, соз-
давать условия для притока ин-
вестиций. На областном уров-
не должен остаться полностью 
налог на прибыль – это дого-
ворной налог  между властью 
и крупным бизнесом. А налоги 
от эксплуатации природных ре-
сурсов должны поступать в фе-
деральный бюджет, так как это 
общенародное достояние.

- При вас разрабатыва-
лась стратегия развития Пи-
нежского района, ставка, в 
том числе, делалась и на ту-
ризм...

- Уточню: работа велась над 
разработкой и реализацией 
стратегии трех северных райо-
нов: Пинежского, Мезенского и 
Лешуконского. Путем голосова-
ния был выбран из шести сцена-
риев «сказочный», или туристи-
ческий. Была определена стра-
тегическая цель, которая соот-
ветствовала SMART: догнать 
по количеству гостей Великий 
Устюг к 2030 году. 

Андрей ПЕРЦЕВ

журналист

БК

В Архангельске украли баннер «300 лет 
со дня рождения Михайло Васильевича 
Ломоносова». 

Он был размещен на перекрестке 
улицы Галушина и Московского про-
спекта. Баннер был установлен на ре-
кламном щите на большой высоте и 
закреплен с помощью степлеров. Со-
рвать его без помощи специальной тех-
ники невозможно. Специалисты счита-
ют, что полотнище было повреждено 
умышленно.
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Реакция

значит управленец

Полноценный туристиче-
ский поток – это масса рабочих 
мест, развитие сельского хо-
зяйства и рост налоговой базы. 
Я уж не говорю о сохранении 
традиционной культуры.

По плану это был публично-
частный проект. За бюджетные 
деньги создавалась система 
продвижения территории,  раз-
витие бренда, а бизнес, в первую 
очередь малый, под этим брен-

дом, как под зонтиком, занимал-
ся бы обслуживанием туристов. 

Новое руководство района 
поставило крест на этой рабо-
те. Ему гораздо интереснее лес 
делить. Иголочки ведь пощу-
пать можно и понюхать, и пря-
мо сейчас.

- Сейчас оживленные дис-
куссии идут о недавнем ЧП 
Няндомы. Вас тоже в свое 
время обвиняли в разморозке 
поселка Междуреченский…

- Ситуации в Междуречен-
ском и в Няндоме абсолютно 
разные. Междуреченский из-
начально был построен на бо-
лоте и в основном руками за-
ключенных. В апреле 1996 года 

глава района В. Зорин под-
писал постановление о при-
емке объектов, оставшихся 
от колонии, в муниципаль-
ную собственность. Район 
даже получил деньги на ре-
монт котельной, но вскоре 
главой назначили А. Хром-
цова, который восемь лет 
акты приемки не подписы-
вал. И деньги эти куда-то 
ушли, и УФСИН ни копей-
ки не вкладывалось все эти 
годы, потому что эта систе-
ма уже права не имела. По-
нятно, без средств ремонт 
котельной сделать не уда-
лось, она находилась в пла-
чевном состоянии.

Няндомская котельная 
еще в 2008 году была луч-

шей в районе. Думаю, что гу-
бернатором была дана об-
щая установка, чтобы все 
более или менее хорошие 
котельные области  собрать 
в единое предприятие. Толь-
ко, видимо, кто-то слишком 
плотно уселся на финансо-
вые потоки, если даже ре-
монтом не занимались. Если 
Михальчук обвиняет в этих 
проблемах  главу района, то 
это верх наглости. 

- Во время выборов 
главы Пинежского райо-
на в 2009 году создалось 
впечатление, что «помог» 
вам выбыть из борьбы гу-
бернатор Михальчук. Ка-

кое мнение создалось у 
вас о нем?

- Поначалу я удивлялся и 
завидовал его энергии. Он 
за полгода проехал всю об-
ласть, а для этого надо мно-
го здоровья. К осени стало 
понятно, что цель баналь-
ная. Все это очень напо-
минало рейдерский захват 
наиболее лакомых объектов. 
Самый яркий пример – Арх-
облЭнерго, в которой к на-
чалу 2009 года весь менед-
жмент был заменен на якут-
ский. Именно эта компания, 
как вы знаете, поглотила 
няндомскую котельную.

Окончательные выводы 
я сделал в июле 2008 года 
на совещании по подготов-
ке к выборам. Когда Михаль-
чук узнал, что многие главы 
не являются членами ЕР, он 
спросил: а как работать-то 
с вами?

Можно ли назвать чело-
века управленцем, если он 
даже не допускает мысли о 
том, что можно и нужно со-
трудничать с людьми, имею-
щими иную точку зрения? 

- Сейчас на выборах мэ-
ров или глав районов ча-
сто побеждают независи-
мые кандидаты или пред-
ставители оппозиционных 
партий, но потом они пере-
ходят в «Единую Россию». 
Почему это происходит?

- Бюджет на уровне Думы 
и регионов делит «Единая 
Россия». Если будешь пор-
тить ей статистику своей не-
зависимостью, твое МО бу-
дет в пролете – субсидий и 
помощи от областного бюд-
жета можно не ждать. 

Я предлагаю ввести в за-
коне норму лет на 20, чтобы у 
любой партии было не боль-
ше 30% во всех собраниях. 
Пусть учатся договаривать-
ся по всем вопросам. Я вы-
ступаю не против ЕР, а про-
тив того, чтобы она доми-
нировала, держалась все-
ми силами за власть, дикто-
вала свои условия. 

Тенденция: Власть обороняет СМИ

Закрытое вещание
Газета «Бизнес-класс» 
в одном из прошлых номеров 
уже описывала проблему 
равенства  партий в СМИ. 
Статья Андрея ПЕРЦЕВА 
«Насмешка над оппозицией» 
вызвала немало откликов 
в Интернете. На днях 
в редакцию пришло письмо 
от нашего читателя Василия 
ЕФИМОВА, которое мы 
решили опубликовать.

В конце прошлого года областное пра-
вительство через региональный парламент 
«протащило» так называемую ведомствен-
ную целевую программу «Повышение ин-
формированности населения о социально-
экономическом развитии Архангельской об-
ласти». Начальное финансирование ее со-
ставляло 114 млн рублей. По итогу бюджет 
программы «полегчал» на 15 млн, которы-
ми пожертвовали ради 300-летия М.В. Ло-
моносова.

Сама программа носила полузакрытый 
характер, ее содержание было неизвестно 
даже депутатам облсобрания. Непонятно 
как, но ее проект достали справедливорос-
сы и отправили жалобы в ФАС, Генеральную 
прокуратуру и Счетную палату. Основанием 
стало указание в тексте конечных получате-
лей бюджетных средств. 

Так, в программе без конкурсного отбо-
ра были перечислены такие СМИ, как, на-
пример, телеканалы «Россия 1», «Россия 24», 
газета «Комменсантъ» с конкретными сум-
мами финансирования. Это, по мнению эсе-
ров, является нарушением Федерального 
закона о госзаказе.

Реакция региональных чиновников была 
молниеносной – за десять дней праздни-
ков, очевидно, в режиме селектора, была 
утверждена новая редакция программы, 
уже без конечных бюджетополучателей. Та-
ким образом, в облсобрание вносился бюд-
жет с одной ведомственной программой, а 
дальнейшие конкурсы проводились по дру-
гой – «ловкость рук, и никакого мошенни-
чества»! 

Любопытно, что уже спустя два месяца 
после утверждения программы спецвыпуск 
областной газеты «Правда Севера» на 24 по-
лосах вышел тиражом 22 тысячи экземпля-
ров. Тема – ЖКХ. Очевидно, что деньги на 
издание спецвыпуска были выделены как 
раз по областной программе информиро-
вания населения в СМИ. 

Все бы ничего, да только областное пра-
вительство одной рукой подписывает рас-
поряжения, повышающие стоимость тари-

фов, а другой выпускает газеты, где расска-
зывает, как правильно бороться с «кабаль-
ными ценами на них». Обратите внимание – 
и первое, и второе за наш с вами счет. 

А вот вам и второй пример медийного 
издевательства. В конце прошлого года 
был принят областной закон «О гаранти-
ях равенства политических партий, пред-
ставленных в Архангельском областном 
Собрании депутатов, при освещении их 
деятельности региональными телекана-
лом и радиоканалом». Стоит отметить, что 
принятие этого закона было обусловле-
но ежегодным посланием Президента РФ 
Дмитрия Медведева еще в 2009 году, кото-
рый призвал «Единую Россию» уравнять в 
правах все парламентские партии по осве-
щению их деятельности в государствен-
ных СМИ.

Областной нормативный акт подписан и 
опубликован. В его развитие губернатор ре-
гиона должен издать указ, который опреде-
ляет эти пресловутые региональные телека-
нал и радиоканал. Закон принят 24 сентя-
бря 2010 года. Указ издан с многомесячным 
опозданием - 14 февраля 2011 года. 

Но важно другое — региональным теле-
каналом определено ООО «АТК-Медиа», а  
радиоканалом ООО «Европа плюс Архан-
гельск». Есть данные, что эти юридические 
лица могут быть аффилированны с совет-
ником губернатора Архангельской области 
по вопросам региональной политики Яко-
вом ПОПАРЕНКО. 

Все бы ничего, да только есть тут боль-
шой политический аспект. Медиамагнат 
Яков Попаренко является заместителем се-
кретаря политсовета партии «Единая Рос-
сия» по агитационно-пропагандистской ра-
боте.

Что же получится? Идеолог региональ-
ного отделения правящей партии будет фак-
тически определять как персон из оппози-
ции, которых можно показывать, так и со-
держание их речей (монтаж, понимаете ли). 
Ведь статья 3 областного закона четко фор-
мулирует инициаторов освещения, а также 
его форму и способы. По нормативному акту, 
коллектив журналистов определяет, у кого 
брать интервью, когда показывать, как по-
казывать и так далее.

Известно, что партия «Справедливая 
Россия» намерена инициировать провер-
ку законности губернаторского указа. Ведь 
мало того, что есть большой политический 
аспект, есть еще и юридические и фактиче-
ские вопросы – ни телеканал, ни радиока-
нал никак не подходят по охвату аудитории 
под термин «региональный».  А как «полит-
вещание» впишется в музыкальный формат 
«Европы плюс»? 

Âû 
â ýôèðå! 
Íî íå äëÿ 
âñåõ...

       Ìîæíî ëè íàçâàòü 
÷åëîâåêà óïðàâëåíöåì, 
åñëè îí äàæå íå äîïóñêàåò 
ìûñëè î òîì, ÷òî ìîæíî è 
íóæíî ñîòðóäíè÷àòü 
ñ ëþäüìè, èìåþùèìè èíóþ 
òî÷êó çðåíèÿ? Íà÷àëüíèêîì –
ìîæíî, íî ýòî ñëîâî íå 
ñèíîíèì ñëîâà «óïðàâëåíåö».

ЦИТАТА

О ситуации в Няндоме

- Няндомская котельная еще в 2008 году была луч-
шей в районе. Думаю, что губернатором была дана об-
щая установка, чтобы все более или менее хорошие ко-
тельные области  собрать в единое предприятие. Дело 
в том, что в Якутии создана именно такая схема, все на-
ходится в одном ГУПе. Тот, кто им управляет, думаю, не 
жалуется на жизнь. 

Кризис планам областной власти помешал, но нян-
домскую котельную удалось забрать. Только, видимо, кто-
то слишком плотно уселся на финансовые потоки, если 
даже ремонтом не занимались. Если Михальчук обвиняет 
в этих проблемах  главу района, то это верх наглости. 

В Санкт-Петербурге прошел 
отборочный тур общероссийско-
го чемпионата «Бариста-2011», в 
котором приняли участие бари-
ста из разных городов Северо-
Западного региона. Ангелина 
Дымченко, бариста кафе «Поли-
на» из Архангельска, заняла III 
место и теперь будет представ-
лять Архангельскую область на 
IX российском профессиональ-
ном первенстве в Москве.!

Отделение Пенси-
онного фонда России в 
Архангельске проводит 
бесплатные семинары 
для страхователей - ра-
ботодателей и индиви-
дуальных предпринима-
телей. Они состоятся 17 
и 24 марта в Архангель-
ском деловом центре 
на ул. Воскресенская, 
105/1 (начало в 15.00).
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ПРИЛОЖЕНИЕ К ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКУ ДЕЛОВЫХ КРУГОВ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Мониторинг законодательства,
комментарии экспертов, юристов, аудиторов, ответы на ваши вопросы

ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ООО «ЦЕНТР ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ»

Мониторинг

«Вменёнка» устоит ■
перед натиском «патентной» УСН

Не исключено, что система налогообложения в виде 
ЕНВД все-таки не исчезнет из Налогового кодекса. Во 
всяком случае, в ходе конференции партии «Единая Рос-
сия» по Стратегии развития Центральной России до 2020 
года, которая прошла в Брянске, глава правительства 
Владимир Путин пообещал еще раз проанализировать 
ситуацию и посоветоваться на сей счет с представителя-
ми малого и среднего бизнеса. При этом глава кабмина 
отметил, что «вмененка» в свое время была введена для 
того, чтобы вывести «из тени» малый и средний бизнес и 
облегчить ему работу в сфере уплаты налогов. 

«Сегодня Министерство экономического развития и дру-
гие ведомства предложили постепенный переход для не-
больших предприятий на патентную систему. Это довольно 
понятный, прозрачный механизм: патент купил – и работай 
себе спокойно», – цитирует слова Путина правительствен-
ная пресс-служба. Глава кабмина заверил, что в любом слу-
чае будет переходный период. Планируется, что патенты бу-
дут «пущены в оборот» с 1 января 2012 года, а ЕНВД должен 
исчезнуть лишь с 1 января 2014 года. То есть у коммерсантов 
будет два года «на раскачку».

Предполагаемый доход облачили  ■
в новую форму декларации

Индивидуальные предприниматели и лица, занима-
ющиеся частной практикой, теперь должны представ-
лять в налоговую сведения о своем предполагаемом 
доходе по новой форме декларации. Соответствующий 
бланк формы 4-НДФЛ введен в действие приказом ФНС 
от 27 декабря 2010 г. № ММВ-7-3/768, который успешно 
прошел регистрацию в Минюсте 24 февраля текущего 
года. Документом также утвержден порядок заполне-
ния данного вида «прогноза», а заодно и электронный 
формат отчетности.

Напомним, что вновь зарегистрированные «частники» 
представляют форму 4-НДФЛ в случае появления в течение 
года доходов, полученных от осуществления предпринима-
тельской деятельности или занятия частной практикой. Лица, 
не первый год осуществляющие предпринимательскую дея-
тельность, представляют данную декларацию в случае значи-
тельного (более чем на 50 процентов) увеличения или умень-
шения дохода в налоговом периоде. На основании деклара-
ции рассчитывается сумма авансового платежа по НДФЛ на 
текущий налоговый период.

Нулевая ставка по прибыли ■
для медиков оказалась мифом

Организации, которые ведут образовательную и ме-
дицинскую деятельность, благодаря Закону от 28 дека-
бря 2010 г. № 395-ФЗ получили право применять нуле-
вую ставку налога на прибыль на период с 2011 по 2020 
годы. Однако в этом году данная льгота так и останется 
всего лишь на бумаге. Такой вывод следует из письма 
Минфина от 15 февраля 2011 г. № 03-03-10/10. Дело в 
том, что для целей применения положений статьи 284.1 
Кодекса образовательной и медицинской признается 
деятельность, включенная в перечень, установленный 
правительством. А у представителей кабмина до этого 
дела так руки, увы, и не дошли.

К тому же согласно пункту 5 статьи 284.1 Кодекса о сво-
ем желании использовать ставку 0 процентов организация 
должна известить налоговиков не позднее чем за один ме-
сяц до начала года, с которого она будет применяться. Учи-
тывая, что закон вышел в свет в конце декабря минувшего 
года, понятно, что данное требование не смог выполнить ни 
один налогоплательщик. Так что, констатируют представи-
тели Минфина, льготой медики да образовательные учреж-
дения смогут воспользоваться лишь в следующем году. Для 
этого нужно подать в налоговую не позднее 30 ноября 2011 
года соответствующее заявление.

Стоимость ОС в бухучёте  ■
увеличили в два раза

Минимальная стоимость основных средств в буху-
чете начиная с отчетности за 2011 год составляет не 
20 000 рублей, а целых 40 000. Увеличение данного по-
казателя в два раза предусмотрено приказом Минфи-
на от 24 декабря 2010 г. № 186н, коим внесены измене-
ния в ряд нормативных актов по бухгалтерскому учету. 
Документ не далее как 22 февраля прошел регистра-
цию в Минюсте.

Отметим, что в результате указанной поправки в пункт 5 
ПБУ 6/01 стоимость ОС в бухгалтерском и налоговом учете 
сравняется. Кроме того, чиновники сочли необходимым из-
менить порядок отражения в бухучете результатов переоцен-
ки ОС и материальных активов. Поправки, внесенные в ПБУ 
6/01 и ПБУ 14/2007, предусматривают, что такого рода опе-
рации производятся не на начало, а на конец отчетного года. 
Кроме того, из Методических указаний по бухгалтерскому 
учету материально-производственных запасов, утвержден-
ных приказом Минфина от 28 декабря 2001 г. № 119н, «исчез-
ли» «операционные» и «внереализационные» расходы. На 
смену им пришли «прочие» расходы.

ООО «Центр экономической информации»

Профсоюз ■
приняли
в налоговые 
агенты по НДФЛ

«Упрощенцы»  ■
попали
на просроченную 
«кредиторку»

Стоимость ОС ■
в учете
увеличили 
в два раза

Светлана КОТОВА

эксперт ООО «Центр
экономической информации»
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«Вменённая» торговля: трио 
Для розничной торговли 
в целях расчета ЕНВД 
Налоговым кодексом 
установлены три физических 
показателя: «торговое место», 
«площадь торгового места» 
и «площадь торгового зала». 
Однако на практике
далеко не всегда очевидно, 
какой именно из них
следует использовать
в конкретной ситуации.

Согласно абзацу 12 статьи 346.27 На-
логового кодекса розничной торговлей в 
целях применения ЕНВД признается пред-
принимательская деятельность, связанная 
с продажей  товаров (в том числе за на-
личный расчет, а также с использованием 
платежных карт) на основе договоров роз-
ничной купли-продажи. При этом в зави-
симости от особенностей ведения бизне-
са «вмененная» глава Налогового кодекса 
различает три разновидности розничной 
торговли, к которым может применяться 
спецрежим (подп. 6, 7 п. 2 ст. 346.26, п. 3 
ст. 346.29 НК):

– розничная торговля, которая ведет-
ся через магазины и павильоны с площа-
дью торгового зала не более 150 квадрат-
ных метров по каждому объекту организа-
ции торговли (то есть через объекты ста-
ционарной торговой сети, имеющие тор-
говые залы);

– розничная торговля через объекты 
стационарной торговой сети, не имеющей 
торговых залов, а также объекты нестаци-
онарной торговой сети;

– развозная и разносная розничная 
торговля.

Однако последняя разновидность нас в 
данном случае интересовать не будет. Рас-
чет ЕНВД в отношении развозной и раз-
носной торговли производится исходя из 
«количества работников, включая индиви-
дуального предпринимателя», занятых в 
этой деятельности, то есть при этом не ис-
ходят из сугубо торгового показателя.

Физические показатели «торговое ме-
сто» и «площадь торгового места» приме-
няются для розничных продаж, осущест-
вляемых через объекты стационарной тор-
говой сети, не имеющие торговых залов. 
Какой именно из них следует применять, 
зависит от метража торговой точки. Если 
таковой не превышает 5 метров, то рассчи-
тывать ЕНВД необходимо исходя из коли-
чества торговых мест, базовая доходность 
каждого из которых при этом приравнива-
ется к 9000 рублей в месяц. Если же пло-
щадь секции для продаж превысит эту ве-
личину, то «вмененный» доход будет опре-
деляться исходя из каждого метра, базо-

вая доходность которого установлена на 
уровне 1800 рублей в месяц. Очевидно, что 
неверное определение физического пока-
зателя в данном случае легко может обер-
нуться для налогоплательщика как пере-
платой «вмененного» налога, так и недо-
имкой по нему. Но, впрочем, достаточно 
лишь верно определить метраж – и про-
блем не возникнет.

Пример. 1. Площадь торгового места 
не превышает 5 квадратных метров. 

Вмененный доход продавца соста-
вит: 

9000 руб./т. м. х 1 т. м. = 9000 руб.
Сумма ЕНВД, подлежащая уплате в 

бюджет, будет равна: 
9000 руб. х 15% = 1350 руб.
2. Площадь торгового места превыша-

ет 5 квадратных метров и равна 6 квадрат-
ным метрам. 

Вмененный доход арендодателя со-
ставит: 

1800 руб./кв. м. х 6 кв. м = 10 800 руб.
Сумма ЕНВД, подлежащая уплате в 

бюджет, будет равна: 
10 800 руб. х 15% = 1620 руб.

Физический показатель «площадь 
торгового зала», что очевидно, применя-
ется для розничной торговли через объ-
екты стационарной торговой сети, имею-
щей подобные залы. Базовая доходность 
на один метр в данном случае составляет 
1800 руб. в месяц.

Таким образом, поскольку базовая до-
ходность таких физпоказателей, как пло-
щадь торгового зала или торгового места, 
совпадают, то, казалось бы, перепутать их 
при исчислении ЕНВД не так уж страшно. 
Главное, опять-таки, верно определить ме-
траж. Однако именно здесь и могут под-
жидать сюрпризы, поскольку порядок рас-
чета площади в данном случае как раз за-
висит от того, о чем идет речь – о торго-
вом месте или зале. Более того, непосред-
ственно в Налоговом кодексе не прописа-
но, как должна рассчитываться площадь 
торгового места для целей ЕНВД, а значит, 
споры с налоговиками просто неизбежны. 
Но обо всем по порядку.

ТОРГОВОЕ МЕСТО ИЛИ ЗАЛ?

Согласно статье 346.27 Налогового ко-
декса под торговой точкой следует пони-
мать место, используемое для соверше-
ния сделок розничной купли-продажи (ст. 
346.27 НК). К таковым, в частности, при-
числены: 

– здания, строения, сооружения (их ча-
сти) и (или) земельные участки, использу-
емые для совершения сделок розничной 
купли-продажи; 

– объекты организации розничной тор-
говли и общественного питания, не име-
ющие торговых залов и залов обслужива-
ния посетителей (палатки, ларьки, киоски, 
боксы, контейнеры и другие объекты, в том 
числе расположенные в зданиях, строени-
ях и сооружениях); 

– прилавки, столы, лотки (в том числе 
расположенные на земельных участках); 

– земельные участки, используемые 
для размещения объектов организации 
розничной торговли (общественного пи-
тания), не имеющих торговых залов (залов 
обслуживания посетителей), прилавков, 
столов, лотков и других объектов.

Определения непосредственно поня-
тию «торговый зал» Налоговый кодекс не 
дает. Зато расшифровывает такую кате-
горию, как «стационарная торговая сеть, 
имеющая торговые залы». Она представ-
ляет собой сеть, расположенную в пред-
назначенных для ведения торговли здани-
ях и строениях (их частях), имеющих осна-
щенные специальным оборудованием обо-
собленные помещения, предназначенные 
для розничной торговли и обслуживания 
покупателей. В силу прямого указания ко-
декса к таким объектам относятся магази-
ны и павильоны. В свою очередь под мага-
зином в целях «вмененной» главы Кодекса 
понимается специально оборудованное 
здание (его часть), предназначенное для 
продажи товаров и оказания услуг покупа-
телям и обеспеченное торговыми, подсоб-
ными, административно-бытовыми поме-
щениями, а также помещениями для прие-
ма, хранения и подготовки товаров к про-
даже. Павильоном же признается строе-
ние, имеющее торговый зал и рассчитан-
ное на одно или несколько рабочих мест.

Таким образом, напрашивается вывод, 
что если объект торговли соответствует 
понятиям «магазин» или «павильон», то 
нужно применять физический показатель 
«площадь торгового зала». Если же он не 
отвечает их характерным признакам, то 
использовать следует показатели «торго-
вое место» или «площадь торгового ме-
ста». Аналогичную точку зрения высказа-
ли и судьи ФАС Московского округа в по-
становлении от 14 августа 2009 г. № КА-
А41/6419-09.

При этом, если налоговики нередко ис-
ходят просто из того, что указано в инвен-
таризационных документах, то арбитры, 
как правило, ориентируются на конкрет-
ные физические характеристики помеще-
ний, где ведется торговля (определение 
ВАС от 12 октября 2007 г. № 12111/07, по-
становления ФАС Поволжского округа от 
30 апреля 2009 г. № А65-16081/2008, ФАС 
Восточно-Сибирского округа от 11 марта 
2009 г. № А33-4391/08-Ф02-819/09).

Вместе с тем представители Минфи-
на в подобной ситуации нередко исполь-
зуют обратный алгоритм. Чиновники ис-
ходят из определения площади торгового 
зала, данного в Налоговом кодексе. И если 
пространство, используемое налогопла-
тельщиком для продажи товаров, отвечает 
признакам таковой, то, как указывают фи-
нансисты, следует использовать именно 
этот физический показатель. В частности, 
рассуждая подобным образом в письме 
от 7 февраля 2011 г. № 03-11-06/3/14, экс-
перты финансового ведомства посчита-
ли, что считать торговым местом арендо-
ванную в торговом центре секцию с выде-

Методология учета: Торговый бизнес
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 физических показателей

Об указании кода подвида доходов в платёжном поручении ■

ленной площадью зала «купли-продажи» и 
подсобным помещением, где складируют-
ся товары, неправомерно. Впрочем, при 
таких характеристиках помещения, не ис-
ключено, что к тем же выводам пришли бы 
и служители Фемиды (постановление ФАС 
Поволжского округа от 30 апреля 2009 г.
№ А65-16081/2008).

ПОДСЧЕТ МЕТРАЖА

В письме от 4 августа 2008 г. № 03-11-
03/17 представители главного финансо-
вого ведомства указали, что определять 
площадь торгового места коммерсантам 
необходимо в соответствии с инвентари-
зационными и (или) правоустанавливаю-
щими документами. К таковым, поясни-

ли финансисты, относятся любые имею-
щиеся у организации или индивидуально-
го предпринимателя документы на объект 
стационарной торговой сети (организации 
общественного питания), которые содер-
жат необходимые данные о его назначе-
нии, конструктивных особенностях и пла-
нировке, а также информацию, подтверж-
дающую право пользования данным объ-
ектом. Иными словами, речь идет о дого-
воре купли-продажи или аренде, техни-
ческом паспорте, плане, схеме и прочих 
бумагах. Аналогичные предписания со-
держатся в письмах Минфина от 26 мая
2009 г. № 03-11-09/185, от 17 сентября 2008 г.
№ 03-11-04/3/437 и ФНС от 25 июня
2009 г. № ШС-22-3/507@.

Примечательно, что похожим образом 
согласно Налоговому кодексу должна опре-
деляться и площадь торгового зала. И все же 
есть одно большое «но». Из площади торго-
вого места, по мнению чиновников, в отли-
чие от торгового зала, не исключаются те ча-
сти помещения, где товар складируется, или 
иные вспомогательные «территории». Ее ве-
личина, уверены финансисты, должна быть 
равна площади торгового места, указанной 
в документации на него (письмо Минфина от 
16 июня 2008 г. № 03-11-04/3/276). Если же 
торговля ведется через киоск, то в расчет 
берется именно его площадь, а не арендо-
ванного земельного участка, на котором он 
стоит («письмо ФНС России от 25 июня 2009 
г. № ШС-22-3/507@).

Правила указания информации, идентифицирующей 
платёж, в расчётных документах на перечисление нало-
гов и сборов и иных платежей в бюджетную систему Рос-
сийской Федерации, администрируемых налоговыми ор-
ганами, определены в приложении 2 к приказу Минфина 
России от 24.11.2004 № 106н (в редакции от 01.10.2009).

Правилами предусматривается указание в поле 104 пла-
тёжного поручения кода бюджетной классификации (КБК) в 
соответствии с классификацией доходов бюджетов Россий-
ской Федерации (классификация, действующая с 1 января 2011 
года, утверждена приказом Минфина России от 28.12.2010 № 
190н).

В 20-разрядной структуре кода бюджетной классифика-
ции 14-17 разряды указывают на подвид доходов, которому 
должно соответствовать значение поля 110 платёжного пору-
чения (тип платежа):

- 1000 - сумма платежа (перерасчёты, недоимка и задол-
женность по соответствующему платежу, в том числе по отме-
нённому). При этом в поле 110 должно быть указано значение 
«НС» (уплата налога или сбора);

- 2000 - пени и проценты по соответствующему платежу. При 
этом в поле 110 должно быть указано значение «ПЕ» (уплата 
пени) либо «ПЦ» (уплата процентов);

- 3000 - суммы денежных взысканий (штрафов) по соответ-
ствующему платежу согласно законодательству Российской 
Федерации. При этом в поле 110 должно быть указано значе-
ние «СА» (налоговые санкции, установленные Налоговым ко-
дексом Российской Федерации).

Например, при уплате налога на добавленную стоимость в 
поле 104 платёжного поручения указывается значение КБК 182 
1 03 01000 01 1000 110, в поле 110 - значение «НС». Если орга-
низация перечисляет в бюджет пени по НДС, в поле 104 следу-
ет указать значение КБК 182 1 03 01000 01 2000 110, в поле 110 

- значение «ПЕ».
В том случае, если указанный плательщиком тип платежа 

(поле 110 платёжного поручения) не соответствует коду подви-
да доходов в структуре КБК, платёж относится в соответствии 
с кодом подвида доходов.

Межрайонная ИФНС России  по крупнейшим 
налогоплательщикам по Архангельской области и НАО

Профсоюз приняли ■
в налоговые агенты по НДФЛ

Налоговый кодекс не предусматривает обязанности 
лиц, не являющихся налоговыми агентами, представ-
лять в инспекцию сведения о полученных от них физ-
лицами доходах. Данная обязанность установлена ста-
тьей 230 Кодекса только для налоговых агентов. При 
этом профсоюзный комитет будет признаваться тако-
вым в случае, если стоимость подарков, переданных 
одному и тому же физическому лицу, превысит в нало-
говом периоде 4000 рублей. 

Ведь наступление обязательства организации по удер-
жанию НДФЛ, предусмотренного пунктом 28 статьи 217 Ко-
декса, связано с превышением установленного размера вы-
плачиваемого этой организацией дохода (4000 руб.). Такие 
разъяснения содержатся в письме Минфина от 18 февраля 
2011 г. № 03-04-06/6-34. При этом чиновники настоятельно 
рекомендуют компаниям, профсоюзным комитетам и иным 
организациям, которые делают подарки физлицам, вести 
персонифицированный учет таких доходов.

«Упрощенцы» попали ■
на просроченную «кредиторку»

Налогоплательщики, применяющие УСН, включают 
в состав доходов, учитываемых при определении на-
логовой базы, кредиторскую задолженность. Исклю-
чение составляет лишь «кредиторка», указанная в под-
пункте 21 пункта 1 статьи 251 Налогового кодекса. На 
это обращает внимание Минфин в письме от 21 февра-
ля 2011 г. № 03-11-06/2/29. Чиновники напомнили, что 
«упрощенцы» учитывают доходы от реализации товаров 
(работ, услуг) и имущественных прав, определяемые в 
соответствии со статьей 249 Кодекса, и внереализаци-
онные доходы, руководствуясь статьей 250 Кодекса (ст. 
346.15 НК). При этом в расчет не принимаются доходы, 
поименованные в статье 251 Кодекса.

Вместе с тем согласно пункту 18 статьи 250 Кодекса вне-
реализационными доходами признаются, в частности, дохо-
ды в виде сумм кредиторской задолженности (обязательства 
перед кредиторами), списанной в связи с истечением сро-
ка исковой давности или по другим основаниям, за исклю-
чением случаев, предусмотренных подпунктом 21 пункта 1 
статьи 251 Кодекса. Положения указанного пункта не рас-
пространяются на списание ипотечным агентом кредитор-
ской задолженности в виде обязательств перед владельца-
ми облигаций с ипотечным покрытием.

ООО «Центр экономической информации»

Ликбез: Налоговая разъясняет
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ОВЕН. На предсто-
ящей не деле вы 
ощутите необходи-

мость срочных перемен. 
Вам покажется, что рутина, 
преследующая вас, превра-
тилась в настоящее болото, 
в которое с каждым днем вы 
погружаетесь все глубже и 
глубже, и скоро этот про-
цесс станет уже необрати-
мым. Секрет кроется в 
одном из ящиков вашего 
письменного стола: один из 
проектов, который когда-то 
вы посчитали незначитель-
ным и отложили до лучших 
времен, сейчас придется ко 
двору и поможет переклю-
читься на что-то новое.

ТЕЛЕЦ. Астрологи 
лондонского Сити 
предсказывают вам 

удачные финансовые вложе-
ния. Пересчитайте свобод-
ные средства и присмотри-
тесь к возможности принять 
участие в каком-нибудь вы-
годном предприятии. Но не 
торопитесь. Как говорится, 
«семь раз отмерь - один раз 
отрежь».

БЛИЗНЕЦЫ. Вы 
всю предстоящую 
неделю будете мрач-

нее тучи, а ведь для этого, 
казалось бы, нет никаких ве-
сомых причин. Это вызовет 
недоумение ваших родных 
и коллег, которые могут не-
нароком подумать, что имен-
но они стали виной вашему 
плохому настроению. Лучше 
спрятать чувства и никому 
их не показывать, считают 
астрологи лондонского 
Сити.

РАК. Вам будет 
легко дышаться всю 
предстоящую неде-

лю. Начальство, кажется, 
оценило ваш труд по досто-
инству и теперь так и норо-
вит предоставить вам лиш-
ний выходной. Однако не 
спешите соглашаться. Про-
должайте прикладывать 
прежние усилия и, если есть 
такая возможность, удвойте 

их. Это, в свою очередь, 
удвоит ваши бонусы и будет 
способствовать возможно-
м у  п р о д в и ж е н и ю  п о 
службе.

ЛЕВ. Вот уже вто-
рую неделю вам не 
работается. Астро-

логи лондонского Сити ре-
комендуют вам уйти в не-
продолжительный отпуск. 
Началась весна, которая и 
сбила вас с толку, пусть и не-
надолго: уже к воскресенью 
вы вернетесь в строй, а на-
чальство увидит в вас не 
просто рядового солдата, но 
настоящего командира тру-
довой армии.

ДЕВА. Привыкшие 
к железной дисци-
плине, вы на пред-

стоящей неделе вновь ока-
жетесь на коне. Когда ваши 
коллеги изрядно устали, са-
мое время показать себя с 
лучшей стороны. Приходите 
раньше начальства, а уходи-
те позже и не забывайте о 
том, что интересные идеи 
приходят совершенно нео-
жиданно. Они вкупе с прочи-
ми вашими талантами обе-
щают в скором времени пре-
образиться в материальные 
ценности, которых порой так 
не хватает. 

ВЕСЫ. Вас ждут 
важные переговоры, 
в которых вы сможе-

те проявить свои способно-
сти оратора. Подготовьте 
речь заранее - ее положи-
тельные или отрицательные 
результаты будут формиро-
вать ваш имидж еще доста-
точно продолжительное вре-
мя. В случае удачного исхо-
да ваш взлет по карьерной 
лестнице не за горами, счи-
тают астрологи лондонско-
го Сити.

СКОРПИОН. Ваше 
упрямство может со-
с л у ж и т ь п л ох у ю 

службу. В ближайшие дни вам 
следует побольше прислуши-
ваться к мнению окружающих 
и поменьше спорить.

С Т Р Е Л Е Ц .  Н а 
предстоящей неде-
ле ваши перспекти-

вы очень призрачны. Чтобы 
удержаться на плаву, вам 
придется не только проявить 
смекалку и находчивость, но 
и работать целыми днями в 
поте лица. Правда, это не 
так плохо, сообщают астро-
логи лондонского Сити: тру-
долюбие еще никому не по-
вредило, а скорее, наоборот, 
способствовало достиже-
нию результата.  

К О З Е Р О Г.  В ы 
должны сосредото-
читься на делах до-

машних. Кажется, погода в 
вашей уютной обители ис-
портилась, и скоро может 
принести в дом снег, дождь 
и прочие неприятности. 
Астрологи лондонского Сити 
предлагают вам несколько 
вариантов решения пробле-
мы: разнообразить вашу 
культурную жизнь или по-
пробовать заняться спор-
том. Совместная пробежка 
и выход в свет вернут напря-
женные отношения с люби-
мыми в мирное русло.

ВОДОЛЕЙ. Работа 
никуда не убежит, 
особенно если ее 

выполняете вы, ведь на 
предстоящей неделе у вас 
вдруг проснется желание 
браться одновременно за 
все дела, какие только будут 
попадаться под руку. Допи-
сать отчет, пройтись по ма-
газинам, забежать в спорт-
зал, а вечером встретиться 
с друзьями - все это вам под 
силу в ближайшие дни.

РЫБЫ. Вам пора 
начать создавать 
свое уютное семей-

ное гнездышко, и звезды на 
предстоящей неделе наме-
рены вам в этом помочь. 
Попробуйте найти, наконец, 
с в о ю  з о л о т у ю  р ы б к у, 
не бойтесь общаться и зна-
комиться. 
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